2°) Achever le calcul dp. On rédigera les explications utiles.

Contréle du mardi 22 mars 2016
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Dans les exercicdsalV, une unité de longueur est fixée dans le plan

I. (4 points : 2 points + 2 points)

Soit u etv deux vecteurs du plan tels qHJé H =5,

v|=2etu.v=-s.
Compléter les égalités suivantes (un seul résallédiaque fois, calculs au brouillon) :

II. (4 points : 1°) 1 points ; 2°) 3 points)
On consideére la figure ci-dessous ou ABCD et BEBf® sleux carrés de cotés respeaiétb (a etb étant deux
réels strictement positifs).

D C
I1l. (2 points)
G F
Soit ABC un triangle tel quéB =2, AC =1 et BAC =60°. On note G le point défini pahG = 2AB+AC .
Calculer AG? ; en déduire AG.
A B

(il est demandé de ne rien écrire sur la figure)

Le but de I'exercice est d’exprimer le produit sta p=AC ED en fonction de etb.

1°) En observant que I'on peut écrit€ = AB +BC et ED= EA+ AD (relation de Chasles), écripesomme
somme de quatre produits scalaires.

(écrire tres lisiblement et sans rature)



IV. (6 points : 3 points + 3 points)

Soit ABC un triangle rectangle en A. On note | liien de [BC].

On considere les ensemblEs et E, ainsi définis :

Eiz{MeP/m-(l\ﬁ-H\f):o} ; E,={MecP/MA :MB =MA MC }.
Compléter par des produits scalaires les lignesaeses suivants.

Formuler une conclusion claire (sans employer le «rensemble » et sans parler du point M).

Soit M un point quelconque du plén

MeE < m-(W+W):O

V. (4 points 1°) 0 point ; 2°) 2 points ; 3°) 1 poit + 1 point)

Un jeu consiste a lancer 200 fois une piéce de miertruquée telle que la probabilité d’obtenir gifeun lancer
soit égale aé A chaque lancer, si la piéce tombe sur pile, myne 3 points ; si la piéce tombe sur face, on perd

points. On note X le nombre de piles obtenus adésdes 200 lancers et G le nombre total de points.

1°) Compléter la phrase suivante avec le maximumréeision.

D101 - 1 (o UV EP P PTUPT
2°) Exprimer G en fonction de X.
=, (un seul résultat sous forme réduite)

3°) Calculer I'espérance mathématique et la vagateG.

(O I V(G) =

L'ensembleE, @St ... .o

Soit M un point quelconque du plén

MecE, & MA -MB =MA -MC

L'ensembIeE, @St ... ... e

Bonus (1 point) :
On reprend les notations de I'exercite

Exprimer le produit scalair@'= AF « GE en fonction de etb.



Corrigé du controle du 22-3-2016

Dans les exercicdsalV, une unité de longueur est fixée dans le plan

Soit u etv deux vecteurs du plan tels qHJEo H =5,|v H =2 etu.v=-8.

Compléter les égalités suivantes (un seul résallthiaque fois, calculs au brouillon) :

(i+29) (3 -v)=27 (a_%of _34

Donc p=AB+EA+BC+AD.

D'ou p=-ABxEA +BCxAD

car:

les vecteursAB et EA sont colinéaires de sens contraires ;
les vecteursBC et AD sont colinéaires de méme sens.

p=-a(a+b)+axa
p=-a’-ab+a’
p=-ab

On consideére la figure ci-dessous ou ABCD et BEBf® sleux carrés de cotés respedittb (a etb étant deux
réels strictement positifs).

D C

A B

(il est demandé de ne rien écrire sur la figure)
Le but de I'exercice est d’exprimer le produit séa p=AC ED en fonction de etb.

1°) En observant que I'on peut écri€ = AB +BC et ED= EA+ AD (relation de Chasles), écripcomme
somme de quatre produits scalaires.

p:(ﬁ+ﬁ)-(ﬁ+ﬁ)
p=AB.EA+AB +AD +BC EA +BC -AD

2°) Achever le calcul dp. On rédigera les explications utiles.
AB et AD sont orthogonaux don&B « AD =0 .

BC et EA sont orthogonaux donBC« EA= 0.

Soit ABC un triangle tel quéB =2, AC=1 et BAC =60°. On note G le point défini pakG = 2AB + AC .
CalculerAG? ; en déduire AG.
AG?=AG"

= (2AB+AC)’

:4E2+4(E0E)+A—C2

=4x 4+ 4x 2x1xcos60+1

:16+8><}+1

2
=21

On en déduit quAG =21 (car une longueur est toujours positive ou nulle

C G

V.

Soit ABC un triangle rectangle en A. On note | liéieu de [BC].

On considere les ensemblEs et E, ainsi définis :

E={MeP/MA (VB +VC)-0} ; E,={M<P/MA -MB =MA MC}.
Compléter par des produits scalaires les lignesdées suivants.

Formuler une conclusion claire (sans employer le «rensemble » et sans parler du point M).



Soit M un point quelconque du plén
MeE < m-(l\ﬁﬂ\f):o

& MA +(2MI)=0

< MA Ml =0

L’ensembleE, est le cercle de diamétfal].

Soit M un point quelconque du plén
MecE, & MA -MB =MA -MC
& MA «MB -MA MC =0
& NA +(MB -MC ) =0
< MA .CB=0

L’ensembleE, est la perpendiculaire @C) passant par A.

V.

Un jeu consiste a lancer 200 fois une piéce de miertruquée telle que la probabilité d’obtenir gifeun lancer
soit égale a% A chaque lancer, si la piéce tombe sur pile, ayne 3 points ; si la piéce tombe sur face, on gerd

points. On note X le nombre de piles obtenus adésdes 200 lancers et G le nombre total de points.

1°) Compléter la phrase suivante avec le maximumréeision.
X suit la loi binomiale de paramétres- 200 et p::—ls.

2°) Exprimer G en fonction de X.
G = 7X-800 (un seul résultat sous forme réduite)

G = 3x X~ 4(200- ¥
=7X-800

3°) Calculer I'espérance mathématique et la vagateG.

19600

1000
E(G)--75- 5

V(G)=

e Attention, G ne suit pas la loi binomiale. Seulsuit une loi binomiale.

On ne peut donc pas calculer I'espérance et laneeide G en utilisant les formules du
cours sur I'espérance et la variance d’une varigbiesuit une loi binomiale.

e On utilise les formules données par une propdétéours sur les variables aléatoires :
E(aX+b)=axE(X)+b et V(aX+b)=a?xV (X).

e On utilise les formules donnant I'espérance &gl@ance d’'une variable qui suit une loi
binomiale.

E(G)= 7x E( X)- 800 V(G)=7*xV(X)
— 7% 200¢ 2 - 80C — 49x 2002 2
3 33
~ 1000 _ 19600

3 9



Bonus (1 point) :
Exprimer le produit scalair@' = AF « GE en fonction de etb.

p'=(AE+EF).(GB+ BE)
= AE - GB+ AE .« BE+ EF- GB+ ER BE
_— —
0 0 (vecteurs orthogonaux)
= AE -BE+ EF. GB
=(a+b)xb-bxb (utilisation de la colinéarité)

=ab+b® -b?

=ab



